
Двоичное кодирование текстовой 
информации 



Информация, выраженная с помощью 
естественных и формальных языков в письменной 

форме, называется текстовой информацией 



Для представления текстовой информации (прописные и строчные 
буквы русского и латинского алфавитов, цифры, знаки и 

математические символы) достаточно 256 различных знаков 



Для обработки текстовой информации на 
компьютере необходимо представить ее в двоичной 

знаковой системе 



Длина двоичного кода знака составляет восемь двоичных знаков 

0 01 1 1 11 0

I = 8 битов 



Каждому знаку необходимо поставить в соответствие уникальный 
двоичный код в интервале от 00000000 до 11111111



Для каждой цифры, буквы, символа, а так же 
пробела существует своя комбинация из 8 бит



«М» русская большая   –  11101101

 «М» латинская большая   –  01001101



Задание:
Посчитайте количество бит и байт в следующих 

выражениях:

Мир

Миру мир!

Vile, vide, vice

3 байта = 24 бит

9 байт = 72 бит

16 байт =128 бит



КОИ-7 (код обмена информацией, семизначный), 
действовавшая в СССР
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Кодировка Windows-1251 получила широкое 
применение на компьютерах компании Microsoft 
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Кодировка ГОСТ — альтернативная. Действует на 
компьютерах в операционных системах MS-DOS 
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Кодировка ISO (International Standard Organization 
— Международный институт стандартизации) — 

содержит символы русского алфавита, но на 
практике используется редко 
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Институт стандартизации в США ввел в действие 
таблицу кодов ASCII (American Standard Code for 

Information Interchange — стандартный код 
информационного обмена США). 
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UNICODE

Диапазон значений кодов увеличится в два раза 

 с 256 до 65536 символов  
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Двухбайтовое описание кодов символов позволяет 
закодировать очень большое число символов из 

различных письменностей 

UNICODE
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UNICODE

В документах Unicode могут соседствовать русские, 
латинские, греческие буквы, китайские иероглифы 

и математические символы 
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Решение задач
Стр. 39, п.2.1, задача 2.1

В текстовом режиме экран монитора компьютера обычно разбивается на 25 
строк по 80 символов в строке. 
Определите объём текстовой информации, занимающий весь экран монитора, 
в кодировке Unicode.  

25 строк * 80 символов = 2 000 символов

2 000 символов * 16 бит = 32 000 бит

32 000 бит / 8 бит / 1024 байт = 3,9 К байт



Решение задач
Стр. 39, п.2.1, задача 2.2

Пользователь компьютера, хорошо владеющий навыками ввода информации с 
клавиатуры, может вводить в минуту 100 знаков. 
Какое количество информации может ввести пользователь в компьютер за 
одну минуту в кодировке Windows? В кодировке Unicode? 

8 бит * 100 знаков (символов) = 800 бит ⇨ 100 байтов

16 бит * 100 знаков (символов) = 1 600 бит ⇨ 200 байтов


